

Protokół XVIII sesji Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju z dnia 26.08.2025 r.

~~~~~

w sali w konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Szczawnie-Zdroju  
(pok. 27, II piętro)

Godzina rozpoczęcia obrad - 9:30, zakończenia – 12.47

## RADNI NIEOBECNI W TRAKCIE:

**Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska**- obecna na sesji od godz. 9.30 do godz. 10.10, nieobecna od godz. 10.11 do godz. 12.47 (do końca trwania sesji).

## Uwaga:

Zgodnie ze znowelizowaną w maju 2018 roku ustawą o samorządzie gminnym, sesje rad gmin począwszy od kadencji 2018 – 2023 (przedłużoną do 30.04.2024 r.) są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej. (Art. 20 ust. 1b).

Całość dyskusji oraz poruszane problemy nagrane zostały w wersji z obrazem i dźwiękiem – pod adresem:

[https://szczawnozdroj.posiedzenia.pl/kadencja2024-2029/  
zakładka Archiwum/XVIII sesja Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju  
z dnia 26.08.2025 r.](https://szczawnozdroj.posiedzenia.pl/kadencja2024-2029/zakladka_Archiwum/XVIII_sesja_Rady_Miejskiej_w_Szczawnie-Zdroju_z_dnia_26.08.2025_r)

## **1. Otwarcie XVIII sesji.**

Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju Łukasz Różycki otworzył XVIII sesję Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju oraz powitał Radnych i zaproszonych gości:

- Pana Marka Ćmikiewicza Burmistrza Szczawna-Zdroju,
- Panią Magdalenę Tarnawską Zastępcę Burmistrza Szczawna-Zdroju,
- Panią Bogumiłę Wojtczuk Skarbnika Miasta,
- Pana Marka Żegnałka Mecenasa,
- Panią Iwonę Kociumbas Wicedyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. Przyjaciół Przyrody w Szczawnie-Zdroju,

- Kierowników oraz Pracowników Urzędu, Mieszkańców Szczawna-Zdroju.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad zostało dostarczone radnym w terminie zgodnym z § 20 ust. 3 Statutu Uzdrowskiej Gminy Miejskiej Szczawno-Zdrój.

Na podstawie listy obecności ustalono, że na stan 15 radnych – 15 radnych było obecnych. W związku z powyższym oznacza to niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Lista obecności Radnych stanowi **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu.

Lista gości stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaproponował przejście do następnego punktu obrad sesji.

## **2. Przyjęcie porządku obrad.**

Porządek obrad sesji stanowi **załącznik nr 3** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zapytał czy są wnioski, które radni chcieliby zgłosić.

Burmistrz Szczawna-Zdroju złożył wniosek o zmianę porządku obrad tj., aby punkt nr 10 pn. „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój” przenieść jako punkt 13, pozostałe punkty według kolejności.

**O odbyło się głosowanie nad wnioskiem Burmistrza Szczawna-Zdroju o zmianę porządku obrad tj., aby punkt nr 10 pn. „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest**

**Uzdrowiskowa Gmina Miejska Szczawno-Zdrój” przenieść jako punkt 13, pozostałe punkty według kolejności.**

Ww. wniosek został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu: za 15, przeciw: 0, wstrzymało się od głosu: 0, obecnych podczas głosowania: 15 radnych.

**Następnie odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianach.**

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu: za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 15 radnych.

*Porządek obrad po zmianach:*

1. Otwarcie XVIII sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Informacja o planowanych w 2025 r. pracach związanych z utrzymaniem zieleni oraz ocena drzewostanu na terenie Gminy.
4. Informacja na temat działań windykacyjnych Gminy Szczawno-Zdrój w zakresie należności czynszowych za 2024 r.
5. Przyjęcie protokołów:
  - a) z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 czerwca 2025 r.,
  - b) z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 14 sierpnia 2025 r.
6. Sprawozdania z pracy Stałych Komisji Rady.
7. Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczawno-Zdrój .
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój.

14. Wnioski radnych i udzielanie na nie odpowiedzi.

15. Informacje i komunikaty.

16. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady zaprosił do następnego punktu obrad sesji.

### **3. Informacja o planowanych w 2025 r. pracach związanych z utrzymaniem zieleni oraz ocena drzewostanu na terenie Gminy.**

Ww. informacja została załączona do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

### **4. Informacja na temat działań windykacyjnych Gminy Szczawno-Zdrój w zakresie należności czynszowych za 2024 r.**

Ww. informacja została załączona do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

Burmistrz poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji w przedmiotowym zakresie.

Skarbnik Miasta zreferowała niniejszy punkt obrad w przedmiotowej kwestii.

W dyskusji udział wzięli: radny J. Kaczanowski, Skarbnik Miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

**5. Przyjęcie protokołów:**

**a) z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 czerwca 2025 r.,**

**b) z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 14 sierpnia 2025 r.**

Protokoły te zostały przesłane wszystkim radnym na adresy e-mailowe.

-Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zapytał czy są uwagi do protokołu z sesji z dnia 30 czerwca 2025 r.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 czerwca 2025 r.**

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 czerwca 2025 r. został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu: za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 15 radnych.

-Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zapytał czy są uwagi do protokołu z sesji nadzwyczajnej z dnia 14 sierpnia 2025 r.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 14 sierpnia 2025 r.**

Protokół z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 14 sierpnia 2025 r. został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu: za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 15 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

**6. Sprawozdania z pracy Stałych Komisji Rady.**

Protokół Komisji Oświaty Kultury i Sportu z dnia 20.08.2025r., protokół Komisji Spraw Obywatelskich z dnia 20.08.2025r., protokół Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 25.08.2025 r., protokół Komisji Budżetowej i Gospodarki Mieniem z dnia 25.08.2025r.- zostały zamieszczone w aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

#### **7. Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami.**

Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami zostało załączone do aplikacji POSIEDZENIA.PL i stanowi **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju zaprosił do dyskusji.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

#### **8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczawno-Zdrój.**

Ww. projekt uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Na prośbę Burmistrza, Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczawno-Zdrój.**

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy

Szczawno-Zdrój została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 15 radnych.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczawno-Zdrój oraz uchwała stanowią **załączniki nr 7, 7 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

#### **9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025.**

Ww. projekt uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Na prośbę Burmistrza projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025.**

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025 r. została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała A. Pisarska Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025 oraz uchwała stanowią **załączniki nr 8, 8 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

**10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju.**

Projekt tej uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Burmistrz przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

W dyskusji udział wzięli: radny J. Kozłowicz, Burmistrz, radny A. Sikoń,

**Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju.**

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju została podjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju stanowi **załącznik nr 9** do niniejszego protokołu, uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Księdza Jerzego Popiełuszki w Szczawnie-Zdroju stanowi **załącznik nr 9 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.



**11. Podjęcie uchwały w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia.**

Projekt tej uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia.**

Uchwała w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia została podjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska.

Projekt uchwały w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia stanowi **załącznik nr 10** do niniejszego protokołu, uchwała w sprawie uznania się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i wskazania organu właściwego do jego rozpatrzenia stanowi **załącznik nr 10 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

**12. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi.**

Projekt tej uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

**Wobec braku uwag odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi.**

Uchwała w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi została podjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska.

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu, uchwała w sprawie wyznaczenia nowego terminu rozpatrzenia skargi stanowi **załącznik nr 11 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

**13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój.**

Projekt tej uchwały został załączony do aplikacji POSIEDZENIA.PL.

Starszy Inspektor ds. Oświaty przedstawiła niniejszy projekt uchwały.

Burmistrz także zabrał głos w przedmiotowym zakresie.

Pani S. Kotarba Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. Przyjaciół Przyrody w Szczawnie-Zdroju także uzupełniła informację w przedmiotowej kwestii.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

W dyskusji udział wzięli: Ł. Różycki Przewodniczący Rady Miejskiej, Pani Dyrektor i Pani Wicedyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, Radna A. Wilk, radna E. Piotrowska, radny H. Hammer, radny A. Sikoń, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej A. Motyka, radny J. Kozłowicz, radny J. Kaczanowski, radna M. Pietkiewicz, Burmistrz, Starszy Inspektor ds. Oświaty, Mecenas.

Radna A. Wilk złożyła wniosek o przeniesienie na następną sesję Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju niniejszego punktu tj. głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój.

**O odbyło się głosowanie nad przyjęciem wniosku radnej A. Wilk o przeniesienie na następną sesję Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju niniejszego punktu- głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój.**

Ww. wniosek nie został przyjęty w głosowaniu: za- 4, przeciw- 10, wstrzymało się od głosu- 0, obecnych podczas głosowania: 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała: Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska.

**Następnie odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych**

**dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój.**

Uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój, została podjęta jednogłośnie w głosowaniu: za- 9, przeciw- 2, wstrzymało się od głosu- 3, obecnych podczas głosowania- 14 radnych, w głosowaniu udziału nie brała: Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej A. Pisarska.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój stanowi **załącznik nr 12** do niniejszego protokołu, uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania stypendium Burmistrza Szczawna-Zdroju dla uzdolnionych uczniów szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Uzdrowska Gmina Miejska Szczawno-Zdrój stanowi **załącznik nr 12 a** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przechodzimy do następnego punktu obrad.

#### **14. Wnioski radnych i udzielanie na nie odpowiedzi.**

**Radna A. Wilk** zapytała o wnioskowany telebim i kino letnie. Radna zgłosiła, że miało być to kino na plaży.

**Burmistrz** poinformował, że zakupione zostało w ramach budżetu obywatelskiego kino plenerowe. Nie było mowy o kinie na plaży. Ten zakupiony zestaw został przekazany do Teatru Zdrojowego w Szczawnie-Zdroju. Ma być odtwarzany w amfiteatrze. Jednak w ramach próby będzie

zestaw ten uruchomiony w sali teatru. Ma to na celu przeszkolenie części osób, tak by to kino mogło funkcjonować. Prawdopodobnie pierwsza projekcja lub nawet kilka - odbędzie się w tym roku.

**Radna A. Wilk** zapytała także o sytuację związaną z komunikacją linii 5 oraz 18 w Szczawnie-Zdroju.

**Burmistrz** odpowiedział, że sytuacja jest w miarę opanowana.

W związku z tym, że już przez Gminę Wałbrzych komunikacja powiatu ziemskiego nie jest dotowana, te koszty zostały przekierowane na gminy. My otrzymaliśmy początkowo kalkulację, na podstawie której powinniśmy dopłacać wszystkim liniom komunikacyjnym tj. linii 5, 8, 18 na terenie Szczawna-Zdroju w kwocie ponad 75.000,00 zł miesięcznie. Do tej pory ta partycypacja przewidziana na ten rok była w kwocie 28.000,00 zł. Burmistrz odpowiedział, że prowadził rozmowy z Prezydentem Wałbrzycha o tym, by udało się zmniejszyć część kursów na linii głównie nr 18, ponieważ ona generuje najwięcej udziału w tej kwocie i na ten moment jest opracowana ta koncepcja. Nie będzie to odczuwalne dla osób jeżdżących do pracy czy też dla młodzieży jeżdżącej do szkół, ponieważ te kursy zostały zachowane. Sobotni rozkład jest zastąpiony rozkładem niedzielным. W ten sposób udało się pozyskać oszczędności. Został podpisany aneks. Będziemy partycypować w kosztach komunikacji na terenie Szczawna w kwocie 45.000,00 zł brutto do końca roku. W tych kosztach partycypuje również Starostwo Powiatowe w Wałbrzychu i składając taki wniosek do budżetu przyszłorocznego Starostwa Powiatowego też opisaliśmy tę sytuację. Poprosiliśmy Starostę Powiatowego, aby w przyszłym roku wspierał gminy powiatu ziemskiego i takiego dofinansowania udzielał.

**Radna A. Wilk** zapytała o pojazd elektryczny, który wozi kuracjuszy oraz wspomniała o koszcie przewozu- 40,00 zł na osobę. Radna zapytała czy Pan, który prowadzi tę działalność gospodarczą ponosi podatki i odprowadza je.

Burmistrz odpowiedział, że informował już o takich kursach na terenie Szczawna-Zdroju, podczas których przedstawiana jest także historia miasta. Jest też druga osoba, która chciałby prowadzić działalność o takim charakterze, jednak inną trasą np. na górę Chełmiec. Mamy działającego przedsiębiorcę na terenie Szczawna-Zdroju, udostępniamy mu miejsca publiczne, drogi. My mamy udział w podatku od osób prawnych. Pan prowadzi działalność we własnym zakresie.

**Radna A. Wilk** zapytała Panią Skarbnik o środki finansowe dotyczące pojazdu, który miał być zakupiony w ramach budżetu obywatelskiego.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że na każdej sesji przedstawia zmiany uchwały budżetowej i wszyscy Państwo radni decydują czy zgadzają się na te zmiany podczas głosowania. Nie ma innej możliwości dokonania zmian w budżecie jak tylko w takiej formie tzn. przez uchwałę Rady Miejskiej. W 2024 r. w budżecie obywatelskim była propozycja zakupu samochodu mobilnego. Ta propozycja budżetu obywatelskiego nie została wykonana w roku 2024, to znalazło swoje wytłumaczenie i opis tej sytuacji w sprawozdaniu z wykonania budżetu w roku 2024. Budżet obywatelski nie musi być realizowany każdego roku, w trakcie tego trwającego roku budżetowego. Są różne przyczyny, dla których realizacja tego budżetu obywatelskiego zostaje przesunięta- jak w wielu gminach ościennych- jeśli jest to uzasadnione. W naszym przypadku ta realizacja w żaden sposób nie została wycofana, skreślona. Po prostu ten projekt jest jako budżet obywatelski 2024 r. Budżet nie został zrealizowany jeszcze. Na ten moment nie ma informacji, że ten projekt nie zostanie w 100 % zrealizowany. Na razie z różnych przyczyn nie został zrealizowany.

Burmistrz dodał, że nie powinniśmy zniechęcać przedsiębiorców, którzy chcą prowadzić działalność. Zakup ww. pojazdu jest tylko odłożony w czasie. Burmistrz podał przykłady i dodał, że działalność tego typu pojazdów jest bardzo znana. Gmina nie powinna być konkurencyjna do tych podmiotów gospodarczych prowadzących działalność.

W dyskusji również głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej.

**Radna A. Wilk** wspomniała o kwestii budżetu obywatelskiego, gdzie była powołana komisja oceniająca. Radna odczytała wniosek- propozycję zmian do uchwały dotyczącej budżetu obywatelskiego. W tej kwestii głos także zabrali: Ł. Różycki Przewodniczący Rady Miejskiej, A. Motyka Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, Mecenass.

**Radny A. Sikoń** odniósł się do kwestii dotyczącej pojazdu wożącego turystycznie kuracjuszy i stwierdził, że dobrze by było, aby gmina mogła czerpać jakieś zyski, skoro można. Radny także poinformował, że Pan posiadający ten pojazd pięknie opowiada o historii naszego miasta.

**Radny A. Sikoń** zgłosił problem hulajnóg i zapytał czy mamy podpisaną umowę jako miasto z osobą, firmą, która u nas te hulajnogi rozstawia? Czy ta osoba ma wyznaczone miejsca do składowania tych hulajnóg? Czy ponosi opłatę za te miejsca, gdzie można te hulajnogi zostawiać? Czy ktoś potrafi zmobilizować właściciela hulajnóg do utrzymania należytego porządku, jeżeli chodzi o miejsca pozostawiania tych hulajnóg? Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki odpowiedział, że w każdym mieście jest duży problem z pozostawianiem tych hulajnóg. Nie ma na to żadnego przepisu regulującego taką sytuację.

Burmistrz Szczawna-Zdroju udzielił także odpowiedzi i poinformował m. in o tym, że ten podmiot nie ma żadnej umowy z gminą. W latach poprzednich była próba uregulowania, potem ten przedsiębiorca zrezygnował, nie tylko z tych hulajnóg w Szczawnie, ale też i w okolicznych miejscowościach. W tym roku Burmistrz poprosił Komendanta Straży Miejskiej o ustalenie podmiotu, który to realizuje. Hulajnogi są rozstawiane w poprzek ciągu pieszych, pieszo- rowerowych, na terenie zielonym i jest to niebezpieczne. Może dojść do wypadków, kolizji. Nie jest ta sytuacja prawnie uregulowana. Ten podmiot korzysta z luki prawnej. W poprzednich latach zostały podjęte próby ustalania, gdzie te hulajnogi można pozostawiać- nie można było na

terenach zielonych, w miejscu, gdzie będzie to kolidowało z ruchem pieszych czy ruchem pojazdów.

**Radny A. Sikoń** przypomniał o złożonym wniosku o zwiększenie bezpieczeństwa na chodniku.

**Burmistrz** odpowiedział, że temat jest skomplikowany, jest to wejście w stan zastany i miejsce to poprzez lata było użytkowane przez wspólnotę mieszkaniową.

Te półtora metra przesunięcie wzdłuż pasa drogowego ul. Wita Stwosza na ten moment powoduje, że musimy tak naprawdę nakazać wspólnocie przestawienie. Z Panią Kierownik rozmawialiśmy, który moment będzie dobry, aby ten temat można by było zrealizować. Po sezonie użytkowania przez wspólnotę chodnika wystąpimy, aby zaplanowali przestawienie ogrodzenia i w ten sposób odzyskamy pas drogi. Teraz jest kwestia gwarancji na ul. Wita Stwosza, bo tam i chodnik i jezdnia są objęte gwarancją. Jakiegokolwiek prace, które miałyby się tam odbywać byłyby kłopotliwe.

**Radna M. Pietkiewicz** zapytała czy moglibyśmy w niedalekiej przyszłości wykończyć skwerek przy ul. Bocznej 5, w takim sensie, aby zakupić tabliczkę?

**Burmistrz** odpowiedział, że jest to możliwe. Trwał ostatnio remont tego budynku. Muszą zakończyć się prace remontowe, skwerek ten musi zyskać na estetyce. Wtedy będzie możliwość odsłonięcia tablicy.

**Radna E. Piotrowska** zapytała o regulamin wjazdu do parku. Ostatnio uchwaliliśmy, że nie można tam wjeżdżać rowerami, hulajnogami. Radna zapytała czy jest możliwość, by regulamin był powieszony bardziej na widoku.

**Burmistrz** odpowiedział, że i tak i nie, ponieważ miejsce powieszenia regulaminu zostało ustalone przez Konserwatora Zabytków. Układ urbanistyczny i sam park tego wymagał. Są odpowiednie piktogramy z tymi



znakami, gdzie jest przekreślona hulajnoga i rower. Wyjątek to tylko dzieci poruszające się na rowerkach dziecięcych, ale pod opieką rodziców. To też tak dla przypomnienia- zakończył się okres jednego tygodnia, gdzie odbyło to spotkanie przedstawicieli Policji, Radnych Rady Miejskiej i gdzie informowaliśmy właścicieli hulajnóg oraz rowerów o zakazie jazdy hulajnogami i rowerami w tym jednym miejscu w Szczawnie-Zdroju czyli w Parku Zdrojowym. Zakaz obowiązuje i jest podyktowany względami bezpieczeństwa. Były sytuacje, w których Państwo Radni uczestniczyli, gdzie mogło dojść do niebezpiecznych zdarzeń. Takie też wnioski były kierowane do Państwa. Państwo ten zakaz usankcjonowali i podjęli uchwałę w tym zakresie. Teraz już Straż Miejska nakłada mandaty.

**Radna E. Piotrowska** zapytała o firmę sprzątającą CEROMA- czy można porozmawiać z właścicielem firmy, aby bardziej dbano o Szczawno-Zdrój? Radna zauważyła, że na ul. Górnej i Westerplatte jest ostatnio dużo piasku, cały czas trzeba dzwonić i prosić np. o skoszenie trawy.

**Burmistrz** odpowiedział, że jest po właśnie rozmowie. Odnośnie ul. Górnej jest problem z wjazdem zamiatarki czy pługu odśnieżającego, ponieważ zaparkowane są samochody i ww. pojazdy nie mają jak tam wjechać. Nie mieszczą się, a wjeżdżając mogłyby uszkodzić samochody. Można umawiać się na jeden dzień danego tygodnia i wtedy mieszkańcy odjechaliby samochodami, w ten sposób ww. pojazdy w tym czasie mogłyby wjeżdżać i zamiatać czy odśnieżać ulicę.

**Radna A. Wilk** podziękowała za rozwiązany problem z pojemnikami na odpady przy Zaciszu.

**Burmistrz** odpowiedział, że jest to rozwiązanie czasowe. Pracujemy nad docelowym rozwiązaniem.

## **15. Informacje i komunikaty.**

- Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu 18.08.2025 r. wpłynęły podziękowania od byłych mieszkańców

Szczawna-Zdroju. Są to podziękowania dla Burmistrza Szczawna-Zdroju za wygląd miasta i inwestycje jakie powstały.

- Przewodniczący Rady poinformował o terminie następnej sesji Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju w dniu 30.09.2025 r. o godz. 9.30.
- Burmistrz poinformował, że zwrócono uwagę na komentarz radnego A. Sikonia, który zamieścił go na Facebooku Uzdrowskiej Gminy Miejskiej w Szczawnie-Zdroju. Całość dyskusji dostępna jest na nagraniu audio-wideo.
- Przewodniczący Rady zaprosił w dniu 30.08.2025 r. na wydarzenie „Pożegnanie Wakacji”.

#### **16. Zamknięcie obrad.**

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Różycki ogłosił zamknięcie XVIII sesji Rady Miejskiej w Szczawnie-Zdroju.

*Przebieg sesji został transmitowany oraz zarejestrowany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk i umieszczony w Internecie pod linkiem: <https://szczawnozdroy.posiedzenia.pl>.*

Protokół sporządziła:  
*Maja Rutowska*

Protokół sprawdzili:  
*Agnieszka Pisarska*  
*Adam Motyka*

Sesji przewodniczył:  
*Łukasz Różycki*

WYKAZ ZAŁĄCZNIKÓW DO PROTOKOŁU:

1. Lista obecności radnych.
2. Lista obecności gości.
3. Porządek obrad.
4. Informacja o planowanych w 2025 r. pracach związanych z utrzymaniem zieleni oraz ocena drzewostanu na terenie Gminy.
5. Informacja na temat działań windykacyjnych Gminy Szczawno-Zdrój w zakresie należności czynszowych za 2024 r.
6. Sprawozdanie Burmistrza Szczawna-Zdroju z działalności w okresie między sesjami.
- 7 - 12a. Projekty uchwał i uchwały.
13. Link do nagrania obrazu i dźwięku: <https://szczawnozdroy.posiedzenia.pl>.